
POZVÁNKA NA HEADBIKE MARATON A OSLAVY MĚSTA
Vážení spoluobčané, dne 9. června 2018 se v našem městě uskuteční 9. ročník cyklistického závodu HEAD
BIKE MARATON SLEZSKÁ HARTA. Z tohoto důvodu bude omezen provoz na Mírovém náměstí, ulici 
Masarykova v době od 10:00 do 11:00 hodin a zcela uzavřena ulice Krnovská, ulice Nerudova v době od 
7:00 do 19:00 hodin. Současně si dovolujeme požádat majitele nemovitostí ve zmíněné oblasti, aby v den
cyklozávodu neparkovali auta na cestě. Děkujeme za pochopení a prosíme o respektování pořádkové služby. 

Součástí závodu je bohatý doprovodný program jak pro děti, tak i dospělé. Přijďte mezi nás povzbudit zá-
vodníky, užít si příjemné chvíle, k tanci a poslechu bude hrát hudební skupina MISTRAL z Opavy, těšíme 
se na Vás.

organizační tým HEAD BIKE MARATON

Ve dnech 22. a 23. června 2018 proběhnou také již tradiční OSLAVY MĚSTA HORNÍ BENEŠOV, na kterých
se kromě známých hudebních kapel můžete těšit na bohatý doprovodný program v podobě soutěží, kolotoče, 
skákacího hradu, trampolíny nebo malování na obličej. Celý program bude ukončen slavnostním ohňostrojem.
Vstupné je jako vždy zdarma a všichni jste srdečně zváni. Věříme, že si tento den společně užijeme!

Ročník XLVI.       informační měsíčník města       č. 5/2018       www.hbenesov.cz       Zdarma
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Přivítali jsme nové občánky!

Dne 5. května 2018 proběhlo na 
naší radnici od 10:00 již tradiční 
vítání občánku. Starosta města Mi-
chal Blažek přivítal celkem 8 dětí, k
které jsou nově občany Horního 
Benešova.

Pro rodiče a jejich ratolesti byla 
připravena dárková kazeta, několik 
drobností a poukázka do lékárny 
na 500 Kč. Místní lékárna rodičům 
poskytla také další drobné dary ze 
svého sortimentu, které se jim bu-
dou v tomto období jistě hodit.

Příjemným zpestřením této slav-
nostní události bylo vystoupení 
dětí z naší základní školy, které si pod vedením Ivony Kozelkové a Daniely Blažkové připravily několik básní
a písní. Rodiče se mohou dodatečně těšit na fotografi e a video-sestřih z této události. 

Věříme, že se novým občánkům bude v našem pěkném městě líbit a budou na své bydliště v budoucnu hrdi. 
Přejeme jim do života hodně štěstí a úspěchů!

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje

Zprávy z radnice

Zákaz zastavení v ulici Masarykova

Rádi bychom upozornili občany Horního Benešova, že od 1. června 2018 vstoupí v platnost opatření obecné
povahy, které stanovuje místní úpravy provozu v Horním Benešově, na místní komunikaci ul. Masarykova na 
parc. č. 149/1 v k.ú. Horní Benešov. Na této komunikaci budou umístěny tyto dopravní značky:

2x Zákaz zastavení č. B 28 s dodatkovými tabulemi č. E 13 (Mimo dopravní obsluhy)
1x Parkoviště podélné stání č. IP 11c s dodatkovou tabulí č. E 9 (Druh vozidla – symbol osobního vozidla)

V této části mezi Městským úřadem a poštou doházelo velmi  často k parkování osobních vozidel na dobu ne-
zbytně nutnou, čímž se zužovala komunikace v obou směrech a docházelo k nebezpečným situacím, protože 
tento úsek nebyl dostatečně přehledný.

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje
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Zprávy z radnice

Harmonogram svozů odpadu (červen / červenec)

Komunální odpad pro rok 2018 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vytříděných
plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových kartonů (červený pytel) proběhne 8. června a 6. července.

Vytříděný papír (modrý kontejner) se bude svážet 14. června a 12. července, vytříděné sklo (zelený kontej-
ner) se bude svážet 13. června a 11. července.

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete na webových stránkách Města Horní Benešov a budeme Vám 
pravidelně přinášet výhled na následující dva měsíce, abyste měli vždy přehled o svozu jakéhokoliv odpadu 
v daném období.

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje

Pozvánka na dětské dny

V měsíci červnu proběhnou v našem městě celkem dva dětské dny. Ten první si pro naše občany připraví 
společnost HOBES, spol. s.r.o., kterou uspořádá v prostorách svého parku (tzn. u zastávky Pod městem). Zá-
bavný program bude pro děti připraven 1. června 2018 od 9:00 a těšit se můžete na skákací hrad, trampolínu, 
kolotoč, cukrovou vatu a další občerstvení.

Druhý dětský den organizuje Profi  Team Luhy a proběhne 16. června 2018 od 13:00 v Luhách (areál). Těšit 
se můžete na zajímavé atrakce, sladké odměny pro děti, hry atd. Celý den bude zakončen zábavou pro dospělé,
která začne od 21:00d a vstupné bude činit 50 Kč. Na obě akce Vás srdečně zvou pořadatelé!

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje
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IC a městská knihovna

Setkání knihovníků regionu

Hornobenešovské informační centrum a městská knihovna mělo tu čest pohostit ve svých reprezentativních 
prostorách 34 knihovníků profesionálních i neprofesionálních knihoven Bruntálského regionu. Setkání se 
uskutečnilo ve středu 16. května v době od 8 do 14 hodin. Po zahájení pana starosty Michala Blažka byla
na programu exkurze a představení našeho ICaMK, výsledky činností knihoven regionu za rok 2017, infor-
mace z knihoven okresu a v neposlední řadě přednáška paní Mgr. Hany Tulinské, doktorandky Masarykovy 
univerzity z kabinetu informačních studií a knihovnictví v Brně s názvem Microlearning v knihovnách aneb 
jak jednoduše vzdělávat čtenáře pomocí běžně dostupných technologií. Setkání v Horním Benešově proběhlo 
prvně a dle mých pocitů se velmi vydařilo.

Foto i text Veronika Hudečková, vedoucí ICaMK

Výmalba knihovny

Děkujeme všem čtenářům i návštěvníkům IC a městské knihovny, za trpělivost, kterou vynaložili v týdnu 
od 23. do 27. dubna 2018, kdy bylo ICaMK z důvodu malování uzavřeno. Těšíme se na Vaši návštěvu již 
v krásnějších, čerstvě vybarvených prostorách.

Veronika Hudečková, vedoucí ICaMK
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Mít paměť jako slon aneb tréninkem 
paměti proti zapomínání

Informační centrum a městská knihovna uspořádá pro 
širokou veřejnost přednášku s názvem Mít paměť
jako slon aneb tréninkem paměti proti zapomínání, 
která je věnovaná informacím o paměti, jejím fungo-
váním, poruchám, testům paměti, prevenci poruchám
paměti a jejímu praktickému procvičování. Organizá-
torem akce je nezisková organizace Fosanima o.p.s.,
věnující se především osvětě v oblasti demence, Alz-
heimerovy choroby a nově testování paměti, které si 
může nechat po předchozí domluvě kdokoliv zdarma
provést (individuálně, v soukromí). 

Lektorkou přednášky je paní Mgr. Renata Rychlíko-
vá, která má dlouholeté zkušenosti v sociální oblasti 
a v aktivitách se seniory – Klub seniorů Bruntál, cvičení 
a tvoření se seniory, přednášková činnost na univer-
zitě třetího věku, vedoucí oddělení domova se zvlášt-
ním režimem, kde jsou klienty osoby s demencí. 

Přednáška se uskuteční ve středu 13. června od 16 do
18 hodin. Kapacita přednášky je max. 20 osob, pro-
síme zájemce, aby si předem rezervovali místo, a to
buď osobně přímo v IC a městské knihovně nebo te-
lefonicky 554 773 099, 702 131 103 či elektronickou
poštou infohb@seznam.cz.

Renata Rychlíková, lektorka
Veronika Hudečková, vedoucí IC a městské knihovny

IC a městská knihovna



Hornobenešovský zpravodaj str. 6

Nové přírůstky knih v IC a městské knihovně

Přinášíme Vám několik tipů na knihy, které si můžete od května tohoto roku vypůjčit v našem IC a městské 
knihovně. Věříme, že i tentokrát se jedná o čtenářsky zajímavou nabídku!

Pro dospělé:

Ofélie se učí plavat - Kubelka, Susanna (beletrie; literatura pro ženy; humoristický román): Vtipný román
pro ženy o hrdince, která se teprve po čtyřicítce dokázala plně realizovat a rozvíjet své přirozené schopnosti 
nejen v profesi, ale i v lásce.

Můžeš vše, co chceš - Yaksha, Katy (populárně naučná literatura; rozvoj osobnosti): Autorka, která si splnila své
sny o navrhování oblečení, psaní i životu u moře, předává své myšlenky a metody, které ji k těmto cílům doved-
ly. Malý inspirativní průvodce na vaší kouzelné cestě vybízí k tomu, abychom v životě dělali to, co máme rádi.

Moře plné srnců - Tabášek, Arnošt (beletrie; myslivecká povídka): Kniha mysliveckých historek volně na-
vazuje na autorovu knihu Revír mého srdce dalšími procítěnými příběhy o putování za zvěří Čech a Moravy.

Faja - Stehlíková, Petra (beletrie; fantasy román): Návrat do temného světa, kde se na pravdu a naději už 
téměř zapomnělo. Ilan prošla skárou a vstoupila do nížin, do světa zcela odlišného od toho sklenařského. Přá-
telství s kapitánem a ostatními členy pětadvacítky je pro ni stále nové a Ilan si začíná uvědomovat, že takový 
vztah nevzniká jen tak. Zvlášť když se jedná o pětadvacet bojovníků, jejichž nohy kráčí po zemi dlouhá léta 
a kteří během svého života ovlivnili mnoho významných událostí. Aby mohla o lidech, kteří zotročili její ná-
rod, smýšlet jako o přátelích, musí se hlavně naučit odpouštět.

Pro děti a mládež

Holky na vodítku – jmenuji se Alice - Březinová, Ivona (Beletrie; drogová závislost): Alice je inteligentní 
gymnazistka, které rodiče naprogramovali kariéru lékařky. Stresy v rodině plynoucí ze strohé výchovy a osob-
ních problémů všichni řeší nejrůznějšími léky. Alice chce rodičům vyhovět, ale jak se vyskytne skulina v po-
době samostatně prožitých prázdnin, zatouží být dospělá a zároveň vyzkoušet zakázané ovoce. Nová láska ji 
však nutí vyhledávat drogu a zběsilý kolotoč se rychle roztáčí Napínavý příběh dívky, která se octla v drogové 
pasti.

České svátky a tradice - Trnková, Eva (naučná literatura; lidové tradice; svátky): Kniha je nejen pro děti, 
ale i pro všechny dospělé čtenáře, kteří se chtějí dozvědět něco „ze zákulisí“ svátků a pochopit pravý důvod 
církevních oslav. Kniha také přináší zajímavosti z české historie a stručně zachycuje vývoj českého státu.

Deník malého poseroutky – výprava za teplem - Kinney, Jeff (beletrie; literatura pro chlapce): Blíží se 
Vánoce a Heffl eyovi se rozhodli, že před zimou a svátečním stresem utečou na tropický ostrov, trochu si od-
počinout a přijít na jiné myšlenky. Jenže brzy zjistí, že to tu nebude zase takový ráj. Rodinnou pohodu vytrvale 
kazí spáleniny od slunce, žaludeční potíže a jedovatí pavouci. Podaří se dovolenou nějak zachránit?

Pravidelně odebíráme tato periodika

Pro dospělé - Receptář, Prima vychytávky, Dekor, Blesk hobby, Praktická žena, Kreativ, Rozmarýna, Čtenář, 
Sedmá generace, Psychologie dnes, 100+1 zahraniční zajímavosti, Domov, D-test, Moje země, Náš domov: 
noviny města Bruntálu, Hornobenešovský zpravodaj.

Pro děti a mládež - Mateřídouška, Dráček, ABC mladých techniků a přírodovědců.ž

Veronika Hudečková, vedoucí ICaMK, Použité prameny: On-line katalog knih IC a městské knihovny

IC a městská knihovna
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Společenská rubrika

Jubilanti - květen 2018

Brussová Květoslava
Horsáková Antonie
Hudečková Jana
Kašpárek Jiří
Kret  Alois
Lukášová Josefa
Mecová Vlasta
Michnová Ludmila
Orságová Marie
Pěčonková Vladimíra
Ráb  Jan
Szczotková Ludmila
Šlapák  Pavel
Tilcer  Bohumil
Vedral  Petr
Horváth Július
Hroza  Stanislav
Königová Marcela
Novotný Miroslav

Opustili nás

Berendová Paranika
Petřík  Alois
Snopková Eliška

Pietní akt

Dne 4. května 2018 se uskutečnil od 15:00 pietní akt u příležitosti osvo-
bození Horního Benešova, které proběhlo 6. května 1945. Na této slav-
nostní akci byly zastupiteli města a členy KSČM položeny kytice k pa-
mátníků osvoboditelů a poté starosta Michal Blažek pronesl slavnostní k
proslov. Této akce byl přítomen také kapitán Jan Šimčík a po položení k
kytice vojáky Československé obce legionářské z Ostravy zazněly tři vý-
střely čestné salvy.

Po pietním aktu následoval také doprovodný program, který si užily ze-
jména děti, protože zde měly jedinečnou příležitost nejen vidět, ale také 
si patřičně osahat vybrané zbraně české armády např. samopal, bazuku, 
těžký kulomet nebo speciální vojenskou kuši.

Velkému zájmu se těšil také maskovací oblek tzv. hejkal, který vojáci do-
vezli v tradiční letní a zimní variantě. Nejmladší účastníci akce se také 
skvěle bavili u vojenského maskování, které si nanášeli na obličej a vy-
užili možnost zastřílet si ze vzduchovky.

Tuto akci již několikátým rokem v Horním Benešově organizuje pan 
Vladislav Pečinka, který byl na místě vyznamenán pamětní medailí 
za zásluhy o obnovu šíření legionářských tradic kapitánem  Janem Šimčíkem. 

Tento pietní akt má u obyvatel Horního Benešova vzrůstající tendenci
zájmu a přejeme všem, kteří se na této akci podíleli, ať se jim daří patřičně 
uctít tuto událost a připravit zajímavé odpoledne pro obyvatele našeho 
města i v následujících letech!

Václav Suchý, šéfrédaktor zpravodaje



Hornobenešovský zpravodaj str. 8

Základní škola

Skvělé atletické výkony žáků ZŠ

 Autobus plný atletických nadšenců vyrazil v pátek 11. května 2018 do Krnova, kde je čekaly souboje v rámci
soutěže Pohár rozhlasu. Po příjezdu jsme zjistili, že atletický stadión překypuje velkým počtem atletů a jaký-
koli úspěch bude patřit do kategorie malých zázraků. Průměrně totiž v každé kategorii soutěžilo 12 družstev. 

Každé družstvo pak tvořilo maximálně 10 závodníků. Jednotliví závodníci mohli soutěžit ve dvou individuál-
ních disciplínách a štafetě. Současně v každé disciplíně mohli závodit max. 3 členové družstva a do výsledku 
se započítávaly dva nejlepší výkony. Soutěžilo se v těchto disciplínách: vrh koulí, sprint 60 m, skok daleký, 
skok vysoký, vytrvalostní běh – dívky 800 m a hoši 1500 m.

Hned na začátku nás trochu potrápilo počasí. Zrovna, když se naši závodníci dostali na kritické výšky, začalo 
pršet a tartanový povrch začal nebezpečně klouzat. I s tímto handicapem dokázala Denisa Vaňková skočit 
131 cm a Radek Premus 130 cm. 

Naší parádní disciplínou byl sprint na 60 m. Dívky – hasičky - zúročily své zkušenosti z hasičských závodů 
a Vendula Žižková časem 8,7 s obsadila konečné 4. místo. Dalšími skrytými talenty se ukázaly být Viktorie 
Brázdová a Jana Ledabylová v běhu na 800 m. Viki obsadila krásné 8. místo a Janča 11. místo. Naše dívčí 
štafeta zazářila a v konkurenci 16 štafet obsadila 2. místo.

Ani hoši se neztratili. K již uvedeným výkonům se přidal i Robin Kašík v dálce výkonem 434 cmk
a Radek Premus na 60 m časem 8,1 s. Ostatní členové chlapeckého družstva se také snažili a úspěšně zís-
kávali body pro družstvo. Pak již nastala chvíle vyhlášení. Jakmile začali vyhlašovat dívky, byli jsme 
jako u vytržení, když ohlásili, že naše družstvo dívek obsadilo úžasné 3. místo v konkurenci 11 družstev. 
Chlapcům bohužel jejich výkony nestačily na bednu. Je vidět, že nové atletické hřiště nese své ovoce.

Žáci mohou ve svém volném čase kvalitně sportovat a také to dělají. Doufejme, že i příští rok dokážeme po-
stavit takto úspěšná družstva.

Mgr. Zuzana Holušová



Hornobenešovský zpravodaj str. 9

Základní škola

Přebor škol v orientačním běhu

Orientační běh má v našem městě dlouholetou tradici. Místním oddílem „Střelka“ prošlo v minulosti mnoho 
dětí, z některých se stali dokonce úspěšní reprezentanti České republiky (např. více mistryně světa Barbora 
Chudíková).

Na tuto tradici se rozhodla navázat základní škola a poslala své zástupce na Přebor škol v orientačním běhu, který 
se konal 27. dubna 2018 v bruntálském městském parku. Závodů se zúčastnilo přibližně 10 škol okresu Bruntál. 

Pro většinu dětí to bylo první seznámení s tímto sportem. Pořadatelé nejdříve dětem vysvětlili jak pracovat 
s mapou, seznámili je s tím, jak „odpípnout“ kontrolu a pak už bylo jen na samotných závodnících, jak se 
s tratí poperou.

Smysl pro orientační běh pravděpodobně koluje v hornobenešovském ovzduší. Důkazem toho jsou dvě
3. místa, která vybojovaly Klárka a Terezka Žandovy. Mladší Terezka v kategorii D3 (děvčata do 3. třídy) 
a starší Klárka už ve větší konkurenci kategorie D5 (děvčata do 5 třídy). Jejich umístění zařadilo hornobene-
šovskou školu na 4. místo v pořadí škol okresu Bruntál.

Obě holky běžely orienťák poprvé a podařilo se jim porazit soupeře z Vrbna,  Karlovic či Bruntálu, kde se orientač-
nímu běhu věnují „profesionálně“.  Děti z těchto škol pravidelně trénují, běhají, učí se číst mapu, jezdí na závody. 

Bronzová medaile je tak nejen pro holky, školu, ale i pro naše město velkým úspěchem. Opět se nám podařilo 
zařadit se mezi okresní elitu v tomto, pro Horní Benešov tradičním a možná trochu zapomenutém, sportu.

Mgr. Zuzana Holušová
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Základní škola

Vojna? Proč ne!

V rámci každoročního projektu „Poznej své okolí“ zvolila naše škola pro žáky 2. stupně netradiční výjezd. 
Zvolili jsme dvoudenní  vojenský kurz  v Centru branných aktivit v autentickém prostředí bývalých kasáren 
Armády ČR v nádherné přírodě Bílých Karpat, konkrétně v místě nazvaném Krhov.

Z Horního Benešova to bylo asi 160 km, takže jsme byli téměř čtyři hodiny na cestě. Šlo o napodobení vo-
jenského výcviku v nefalšovaných kasárnách s veškerým zázemím a vybavením včetně vojenské kuchyně 
a jídelny. Rovněž  ložnice i ostatní prostory byly zachovány ve strohé vojenské podobě tak jak si ji pamatují 
mnozí “záklaďáci” ze svých vojáckých let. Děti spaly dokonce i ve spacích pytlech vojenského typu.

Vedoucí personál kurzu byl tvořen týmem  zkušených certifi kovaných instruktorů, kteří nás překvapili doko-
nalou profesionalitou. A co tam děti vlastně dělaly? Velitelé rozdělili všech 70 žáků od 6. do 9. třídy do čtyř 
čet a v rámci svých skupin naši žáci provozovali jednotlivé aktivity, posuďte sami:

1) Výuka první pomoci – školený zdravotník provedl přednášku o základních nejdůležitějších úkonech, za-
chraňující lidský život, jako je zastavení masivního krvácení či resuscitace.

2) První pomoc – modelová situace první pomoci, kterou museli studenti vyřešit s následným vyhodnocením 
postupu. Zároveň proběhl nácvik transportu raněného. 

3) Lasergame – jedinečný outdoorový simulační systém, původně vyvinutý pro armádu. Opto-elektronický 
systém byl údajně zcela bezpečný. Žáci si vyzkoušeli, jestli jsou ostrostřelci až na vzdálenost 200 metrů! 

4) Minohledačky – Žáci prošli vyznačeným sektorem a měli za úkol odhalit všechny skryté kovové předměty 
a bezpečně je vytáhnout ze země. 

5) Ochrana obyvatelstva – nácvik činnosti v zadýmeném prostředí (simulujícím např. hořící budovu) za 
použití ochranné masky.
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6) Hod granátem – dvě stanoviště hodu gumovým granátem na cíl. Současně ukázka a seznámení s postupem 
při nálezu nevybuchlé munice.

7) Ukázka zbraní – zde bylo možné prohlédnout si znehodnocené zbraně vz. 58, dále některé další typy útoč-í
ných pušek či pistolí. Žáci si vyzkoušeli rozborku a sborku samopalu a mohli si prohlédnout výukové řezy, na 
kterých bylo detailně vidět princip fungování zbraně. 

8) Překážková dráha – překážková dráha vojenského typu prověřila fyzickou kondici účastníků

9) Lanové překážky – překonání kolmé zdi (vysoké 8 m) pomocí slanění 

10) Projížďka vojenským terénním vozidlem UAZ 469

Kromě toho děti večer absolvovaly táborák a dvě hodiny po půlnoci noční odtah džípu a raněných. Ranní roz-
cvička v 6 hodin ráno rozhýbala ospalce do druhého dne. A jak se dva „vojenské“ dny dětem líbily? Přečtěte 
si jejich reakce:

Iva: „Dobré bylo, že mi tam dodali víc sebevědomí, hlavně při lezení a přeskakování“.
Martina: „Líbilo se mi tam, nejvíce asi projížďka autem“.
Martin: „Hodně mě bavila rozborka zbraní a projížďka autem“.
Tereza: „ Zajímavé bylo, když ve 2 hodiny ráno vyhlásili poplach a my jsme odtahovali auto a přenášeli ra-
něné“.
Simona:“ Nejvíc se mi líbila zdravověda, protože to je moc důležité znát“
Adéla: „Lasergame - bomba!“
Denisa: „Slaňování byla pro mne nová zkušenost“

Kladných reakcí na „vojenský“ výjezd bylo tolik jako zúčastněných žáků. Za fi nanční podporu děkujeme 
SRPDŠ, každý žák dostal příspěvek na dvoudenní kurz a SRPDŠ zaplatilo celou dopravu na místo a zpět.

Jana Semerová
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Turnaj v badmintonu dvojic – O pohár Ivany Králové

Klub přátel badmintonu Horní Benešov uspořádal v sobotu 10. března IV. ročník turnaje v badmintonu dvojic 
– „O pohár Ivany Králové“. Do turnaje se přihlásilo celkem 19 dvojic z Horního Benešova, Leskovce nad 
Moravicí, Bruntálu a Krnova. Turnaj byl vypsán pro tři kategorie – muži, ženy a smíšené páry. 

V prvním kole byly týmy rozlosovány do tří skupin, kde se hrálo systémem každý s každým na dva sety. Za 
každý vyhraný set získala dvojice jeden bod do tabulky. Výsledky z prvního kola následně určily rozdělení 
dvojic do druhého kola, které se hrálo vyřazovacím způsobem na dva vítězné sety.

Na prvním místě v kategorii smíšených dvojic se umístila dvojice Alice Pelcová, Pavel Bartl, kategorie ženy 
Petra Černochová, Monika Pecsiová a absolutním vítězem turnaje se stala dvojice Dan Glogar, Michal Blažek. 

Všechny zúčastněné dvojice předváděly hru na vysoké úrovni a celý turnaj provázela přátelská atmosféra, 
za což je potřeba všem zúčastněným poděkovat. Velké poděkování patří i našim sponzorům a to paní Ivaně 
Králové a panu Petru Blokšovi.

Celkové pořadí

Absolutní pořadí  Smíšené dvojice     Ženy
1. Glogar Dan, Blažek Michal 1. Pelcová Alice, Bartl Pavel   1. Černochová Petra, Pécsi Monika
2. Kramný Petr, Malík David 2. Dankovičová Vendula, Špringer Bronislav   2. Černíková Jana, Arabszová Hana
3. Černoch David, Pécsi Tomáš 3. Polzerová Marie, Bridzik Ivo    3. Krupová Silva, Kalužová Gabriela

Michal Blažek

Mistrovství České republiky jednotlivců

Vrcholem každé kuželkářské sezony je Mistrovství České republiky jednotlivců a my jsme si zvykli, že 
máme v této prestižní soutěži pravidelně svého zástupce. Tento rok to byla děvčata, jmenovitě Vendula Žižko-
vá v kategorii žákyně a Barbora Bártková v kategorii dorostenky.

O víkendu 21.-22. dubna 2018 hostila kuželna v Teplicích MČR zákyň. Vendula Žižková si účast zajistila 
druhým místem v krajském přeboru a celoročními výsledky určitě mohla pomýšlet na solidní výsledek. Dvou-
denní mistrovství se hrálo systémem kvalifi kace, kdy první den bojovalo 28 hráček v disciplíně 100 hs o titul 
mistrině ČR a šestnáct nejlepších postupovalo do nedělního fi nále ve sprintu na 2x20 hs. 
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Po výkonu 360 b. se naše hráčka ještě před poslední čtveřicí držela 
na šestnáctém, tedy postupovém, místě. Bohužel ji přehodily další 
4 hráčky a tak do fi nále nepostoupila. I tak gratulujeme k 20. místu 
a reprezentaci našeho oddílu i města.

O týden později se konalo na kuželně ve Vrchlabí MČR dorostenek. 
Barbora Bártková si celkovým 2. místem v Českém poháru doros-
tu zajistila účast na MČR a určitě patřila mezi adeptky na medaile. 
První den se hrálo o mistrini ČR v disciplíně 120 hs, kde nastupovala 
v druhé polovině startovního pole. Skvělou hru na prvních třech dra-
hách, kterou mohli fanoušci sledovat i na youtube kanálu, bohužel 
neudržela až do konce.

I tak z toho byl výborný výkon 548 b. a po svém startu byla průběžně 
na 3. místě. Z dalších soupeřek Barču překonala pouze jedna hráčka 
a to znamenalo konečné nepopulární 4. místo se ztrátou pouhých 
dvou kuželek na medaili. Barča nás výkonem i čtvrtým místem po-
těšila a čekali jsme na nedělní fi nále ve sprintu. Ten hrálo 16 nejlep-
ších hráček v disciplíně 2 x 20 hs vyřazovacím způsobem.

V druhém kole Barča narazila na těžkou soupeřku Michaelu Ba-
gári, která byla nad její síly. I tak můžeme být s výkonem spokojeni 
a bylo milé poslouchat na online přenosu fandění naší hráčce, kterou 
doprovázel trenér Vlastimil Skopalík a kustod k Jan Fadrný.

M. Petřek ml. – předseda oddílu kuželek

Liga amatérů 2017-2018

Bez překvapení, se stejnými vítězi jako minulý rok a opět zlepšenými výkony hráčů, tak by se dal charakte-
rizovat právě skončený ročník ligy amatérů.

V první lize kraloval celek KOS Krnov, k jehož oporám patří bývalí hráči TJ Krnov. Naše kuželna je nej-
padavější ve 3. lize a to se projevilo i na výkonech, vlastně se skoro bojím napsat to slovo, amatérů. Dvakrát 
překonal 300 b. Marcel Gustý z KOS Krnov, výkony přes 280 b. nebyly výjimkou – v ženách, v 1. lize,
předvedla nejvíc bodů Markéta Kmentová (285 b.). Stejně jako minulý rok i tentokrát zvítězil KOS Krnov,
při stejném počtu bodů jako druhá ISOTRA Team, díky lepšímu skóre. Na třetím místě skončili Lichnová-
ci. Díky reorganizaci soutěže nikdo nesestupuje do druhé ligy.
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V druhé lize kraloval team Elektro Pepa, který těžil z vyrovnané hry celého družstva. V jednotlivcích se ve 
2. lize neztratily ženy a nejlepší výkon předvedla Eva Zdražilová (286 b.). Celkový nejlepší výkon zahrál 
Martin Švrčina (288 b.).

Neztratili se ani další hráči a spousta z nich se může pochlubit výkony přes 250 b., které byly nedávno výsadou 
jen těch nejlepších amatérských hráčů. V soutěži družstev zvítězil tým Elektro Pepa, opět díky lepšímu skóre, 
před družstvem Olympionici a třetí skončili Montérmachři. Na první dva celky se budeme těšit v 1. lize.

Ukončení soutěže, vyhlášení výsledků a předání cen proběhlo v pátek 20. dubna 2018 na kuželně. Děkuji
členům oddílu za vykonávání služeb, baru za občerstvení a Michalovi Blažkovi za organizaci fi nálového dne. 
Těšíme se na další ročník, který můžete (i s archivem) sledovat na webu http://hbbundes.cz.

Petřek Miroslav ml. – předseda oddílu kuželek

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Fotbalová přípravka se představuje!

Ve zpravodaji v budoucnu najdete přehled všech volnočasových aktivit, které jsou v Horním Benešově k dis-
pozici. Rádi bychom Vám postupně představili pokud možno, co nejvíce těchto činností, abyste měli přehled, 
že je v našem malém městě mnoho zajímavých aktivit pro všechny věkové kategorie.

Minule jsme si představili fl orbalový kroužek a tento měsíc si přiblížíme fotbalovou přípravku Horního Bene-
šova, která má tréninky pravidelně každé úterý a čtvrtek od 16:00 do 17:30 na novém fotbalovém hřišti.
Fotbalová přípravka spadá pod TJ Horní Benešov a aktuálně ji trénuje Vlastimil Střílka. Začutat si v této vě-
kové kategorii mohou děti od 5 let, maximálně však mohou být ročník 2010.

Pokud tedy chcete, aby si Váš syn či dcera vyzkoušeli fotbalový trénink, rozvíjeli všestrannou pohybovou 
stránku, poznali nové kamarády a naučili se pracovat v kolektivu, přiveďte je podívat se a třeba se i rovnou 
zapojit. Stačí sportovní oblečení, obuv a pití!

Tréninky jsou rozděleny na několik částí, během kterých děti hrají nejen fotbal, ale také si osvojují různé 
techniky, ať už s míčem nebo bez něj. Přípravka samozřejmě hraje také soutěžní zápasy, kde proti sobě stojí 
dvě družstva v počtu hráčů 4+1 a hraje se 2x 20 minut. Střídá se hokejovým stylem, aby si utkání vyzkoušeli 
všichni rovnoměrným dílem. Horní Benešov hraje Okresní přebor mladší přípravky a zajímavostí je, že 
v této věkové kategorii neexistuje tabulka umístění družstev.

Eliška Střílková a Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje
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Po roce opět na Šlágru

Členové spolku PRADĚD – spolek zdravotně postižených a seniorů se zúčastnili kulturního vystoupení sku-
piny BLACK BAND. Známá čtyřčlenná hudební skupina z Prievidze účinkovala v sobotu 14. dubna 2018
v Kulturním domě v Lichnově. Hráli skladby k tanci i poslechu a nutno konstatovat, že skutečně jejich vystou-
pení  „pohladilo oko i duši“. Čtyřhodinový program byl na profesionální úrovni, což přítomní dávali najevo 
častým potleskem. 

Mimo hudbu byla pořadateli zajištěna i možnost zakoupení kvalitního občerstvení pro dobíjení energie k tan-
ci i zpěvu. Za zúčastněné členy si dovolujeme vyslovit maximální spokojenost a poděkování organizátorům 
z Lichnova.

Helena Křivánková, Adéla Bendová

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Navštívili jsme Floru Olomouc!

Členové spolku PRADĚD – spolek zdravot-
ně postižených a seniorů navštívili v sobotu
28. dubna jarní etapu Flory Olomouc.

Výstava zahájila oslavy 60. výročí květino-
vých výstav v Olomouci a nesla název Pu-
gét pro Flóru. Nejvíce se ale líbilo tradiční 
i netradiční pojetí dřeva v zahradě a interiéru.

V každém případě jsme se mohli opět pro-
jít ve Smetanových sadech, kde kvetly tu-
lipány, narcisy a hyacinty. A každý určitě 
našel nějakou zajímavost na svou zahradu 
nebo pro domácnost, kterou bylo možno 
zakoupit. 

Adéla Bendová

Proč chodit i ve vyšším věku?

V úterý 15. května byla připravena pro členy spolku Praděd – spolek zdravotně postižených a seniorů
v Horním Benešově přednáška ,,Proč chodit i ve vyšším věku“ s ukázkou chůze nordic walking. Sraz byl 
v Informačním centru a městské knihovně, kde jsme byli seznámeni s technikou,   následně jsme si vyzkoušeli 
nordic walking prakticky venku.

Dozvěděli jsme se, že jde o nenáročnou chůzi, nejpřirozenější pohyb člověka za pomocí speciálních holí. Při 
správné technice je zapojeno až 90 % svalstva. Nordic walking je vhodný jako prevence kardiovaskulárním
chorobám, k narovnání zad při chůzi, zlepšení rovnováhy a jiné.

Přednáška byla sjednána přes senátora MUDr. Ladislava Václavce, MBA, ředitele SZZ Krnov a Opava, or-
ganizačně ji zajistila paní Šárka Tavandzi ze SZZ Krnov a přednášku vedla Bc. Hana Sovadinová, vedoucí
fyzioterapeutka se SZZ Krnov. Bylo to zase jedno zajímavé odpoledne, kdy jsme mohli udělat něco pro sebe 
a své zdraví.

Adéla Bendová



Hornobenešovský zpravodaj str. 16

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Semifi nále MIA DANCE 2018

Stejně jako každý rok i letos počátkem dubna začala soutěžní sezona a zejména taneční soutěže Sdružení 
Děti Fitness. Tohoto klání se každoročně zúčastňuje také taneční kroužek Country Dance MONTANA. Vše 
začíná účastí na semifi nálových kolech po celé České republice, na kterých si tanečníci musí vybojovat postup 
na velké fi nále do Prahy. Semifi nálových kol je celkem dvacet, trenéři kroužku ze všech těchto kol vybrali tři, 
a to semifi nále v Ostravě, Otrokovicích a Brně. 

Na všech semifi nálových kolech se nám dařilo a děvčata z kroužku ve svých věkových kategoriích uspěla. 
V Ostravě to bylo 1. místo kategorie Starší, 2. místo kategorie Mladší a krásné 1. místo v kategorii O Pohár – 
duo clogging, v Otrokovicích 1. místo kategorie Starší a 2. místo kategorie Mladší, v Brně 1. místo kategorie 
Starší a 2. místo kategorie Nejmladší přípravka.

Všechna umístění si vybojovala i postup na velké fi nále do pražské Lucerny. Obzvlášť nás potěšila vždy velká 
gratulace poroty za choreografi i „Květinový tanec“, která se také stala „absolutním vítězem dne“ v Otrokovi-
cích a získala od odborné poroty největší bodové ohodnocení ze všech tanců a kategorií, které zde soutěžili. 
To znamená nejen country tance, ale i lidové tance, orientální tance, balet, aerobik a mažoretky. 

Pro představu čtenáře laika si dovolujeme uvést, že porota je vždy odborná a i letos se skládala z vedoucích 
tanečních škol, bývalých tanečníků – mistrů ČR a Evropy, choreografů Moravského divadla Olomouc a Mo-
ravského divadla Brno.

Na fi nále do Prahy odjíždí kroužek 24. května 2018. Do Lucerny se všichni moc těšíme, atmosféra je vždy
úžasná a naše děti i dospělí si to moc užíváme. Všem našim příznivcům děkujeme za podporu.

Lenka Juřicová
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